

斯诺登过完30岁生日继续爆料

美曾入侵中国电信运营商

香港回应美国拘捕斯诺登的要求:不执行外国法律



中国香港警务处处长曾伟雄6月22日针对美国要求香港特区政府拘捕爱德华·斯诺登一事表示,特区政府和警方会按照香港法律与现有机制处理。曾伟雄说,如果与香港签署互助协议的司法管辖区,发出司法互助要求,特区政府和警方均会按香港法律和现有机制处理,并经由律政司及法院处理。对于美国要求特区政府发出临时拘捕令,曾伟雄回应说,香港执行的是本地法律,不是外国法律。



6月21日,香港,一辆有轨电车从民众支持美国中央情报局前雇员斯诺登的海报前经过。

美曾入侵中国电信获取手机短信

据香港媒体报道,遭美国间谍罪等指控的情报部门前雇员斯诺登向该报表示,美国国家安全局曾入侵中国电信公司以获取手机短信信息,并持续攻击清华大学的主干网络以及电讯公司Pacnet香港总部的计算机,该公司拥有区内最庞大的海底光缆网络。截至发稿前,三大电信运营商暂无回应。

因为发短信是中国大陆最受欢迎的通讯方式,无论是普通人还是官员,无论是闲聊还是正式工作交流。独立电信分析师、飞象网

CEO项立刚告诉记者,从理论层面上,没有绝对的信息安全,“尤其是例如服务器、CPU、芯片、操作系统等关键设备,我们都是从国外进口,如果别人真留下了‘后门’,你不仅很难发现,而且随时会被窃取信息。”

项立刚指出,“棱镜门”绝不只是一个孤立的热点事件,商业网络不仅包括互联网,还牵涉到金融、交通、电力等多方面,网络安全是个庞大课题。“棱镜门”也发出警示,我国信息产业特别是网络设备领域,以国外企业为主导的局面需要作出改变。

美国国安局被指监控美国公民

斯诺登在美国《华盛顿邮报》和英国《卫报》上继续泄密。最新泄密的两份机密文件显示,美国国安局的监听行为并非仅仅针对外国人,在很多情况下国安局也监听并保留大

量美国本土公民的电话与邮件记录。据了解,两份文件中一份是针对非美籍人士的监听计划,还有一份记述了如何“最小化”美国公民的监听范围。

斯诺登被控三项罪名

法律文件显示,斯诺登涉嫌3项罪名,除窃取并转移政府财产外,另外两项涉及《间谍法》,分别是未经允许传播国家防务信息和有意传播机密情报。

按路透社的说法,如果后两项罪名成立,斯诺登将被处以罚款,同时面临至少10年监禁。

弗吉尼亚州一家联邦法庭负责处理斯诺

登所涉案件。当地正是斯诺登前雇主博思艾伦公司所在地。

斯诺登今年春天受雇于这家美国国家安全局承包商,作为系统管理员在位于夏威夷的一处设施工作。他在这一岗位工作大约4个星期后自行离开,前往中国香港。本月初,斯诺登通过媒体揭露美国“棱镜”项目,一时成为焦点。

(据《京华时报》)

美国政府启动引渡程序

1.确定有关的控罪;这是关键的一步。美国《华盛顿邮报》指出,美国与中国香港之间的移交协议中有一条关于政治犯罪的例外条款,而间谍罪这一罪名被认为属于政治犯罪范畴。

2.要求香港拘押斯诺登。在提出刑事指控后,美国方面会要求香港以“临时性逮捕”将斯诺登拘押。

3.在60天内提交一份起诉书。在斯诺登被拘押后,美国需要提交给香港法庭一份起

诉书(也许是秘密的)。

4.法官的裁决有利于移交。在进行法律听证后,法官需要做出对美国有利的裁决。

5.美国方面需要推翻上诉。斯诺登会接着提出上诉,其次数可以是法庭认为合适的任何次数。这一诉状可能最后进入香港的最高法院。如果该法院驳回了斯诺登的上诉,他将没有其他的退路。

6.将斯诺登移交回美国。

香港特区政府发表声明 证实斯诺登已离港

新华社香港6月23日电(记者黄杰)香港特区政府23日就斯诺登事件发表声明,证实斯诺登已离开香港。

声明称,斯诺登23日已自行循合法和正常途径,离开香港前往第三国。

声明说,美国政府早前曾向特区政府要求向斯诺登发出临时拘捕令。由于美国政府的文件未能全面符合香港法律上所需的要求,特区政府已向美方要求提供进一步资料,以供律政司考虑美方要求能否符合相关法律条件。特区政府在未获得足够资料处理临时

拘捕令的情况下,并无法律依据限制斯诺登离境。

声明表示,早前有报道指香港有电脑系统被美国政府机构入侵,特区政府已向美方致函正式要求解释,并会继续跟进事件,保障港人的合法权利。

本月初开始,斯诺登通过多家媒体披露包括美国国家安全局“棱镜”项目等涉及的机密文件,指认美国政府多年来在国内外持续监视互联网活动和通信运营商用户信息。“棱镜门”在国际社会引发高度关注。

中方对美政府机构对中国进行网络攻击表示严重关切

新华社北京6月23日电 外交部发言人华春莹23日在答问时对最近披露的美国政府有关机构对中国进行网络攻击表示严重关切。

有记者问:据媒体披露,美方曾对中国电信运营公司和清华大学进行网络攻击,中方对此有何回应?

华春莹说,我们对最近所披露的美政

府有关机构对中国进行网络攻击等情况表示严重关切,这再次证明中国是网络攻击的受害者。我们已就此向美方提出交涉。

她说:“我愿重申,中方反对一切形式的网络攻击,愿本着相互尊重的精神,与国际社会积极加强对话与合作,共同维护网络空间的和平与安全。”

奥巴马忙于“灭火”

本月初开始,斯诺登先后通过多家媒体披露包括美国国家安全局“棱镜”项目等涉及的机密文件,在国际社会触发轩然大波。事件曝光后,美国总统贝拉克·奥巴马和情报高官纷纷辩解,称这些项目不针对美国公民,而且目的在于反恐。

6月21日,奥巴马召集美国“隐私和公民自由监督委员会”成员在白宫战情室开会。

隐私和公民自由监督委员会是独立机构,任务是分析和审核白宫的反恐方针及行动,从而保护公民隐私和自由。但这一委员

会自2008年一直处于“休眠”状态,直至本月20日首次召开全体成员会。

奥巴马与委员会5名成员当天的讨论没有对媒体开放,会谈持续一小时左右。

一名不愿公开姓名的白宫官员告诉媒体记者:“就捍卫国家安全以及保护美国公民隐私、自由两方面,大家坦率交流。”

路透社分析,奥巴马希望借此姿态向美国人保证,公民隐私不会遭窃取。这名白宫官员说:“奥巴马承诺,将提供给他们(隐私和公民自由监督委员会成员)所有必需材料,从而让他们行使监督和顾问职能。”(据《北京晚报》)